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nare per q u a n t o è possibile per lo meno le 
conseguenze esiziali, che produce . 

Io ho da r ivolgere al l 'onorevole mini-
s t ro qualche a l t ra d o m a n d a . Pe r r i spa rmiare 
del le in terrogazioni , io d o m a n d o al l 'onorevole 
minis t ro: si è v o t a t a u n a legge per gli uscieri 
oggi ufficiali giudiziari; e costoro r ec lamano 
a gran voce che si p r o v v e d a alla Cassa pen-
sioni; p r o v v e d i m e n t o giust issimo, .che si 
impone . Si po t rebbe , senza danno dell 'era-
rio, p rovvedere alla vecchiaia di t a n t a po-
vera gente , che pur p res t a il suo ufficio lode-
vo lmente . Sa l 'onorevole minis t ro , sa l 'ono-
revole re la tore come si p rovveda alla pen-
sione di u n a povera vedova? Ques ta pen-
sione è messa a carico di un a l t ro ufficiale 
giudiziario, il quale non f a che vot i per la 
mor te di ques ta vedova , a p p u n t o per essere 
discar icato di questo peso. Quando invece 
col rilascio, che essi f anno , si potesse for-
mare il fondo , necessario alle pensioni , 
credo che si f a r ebbe cosa o t t i m a . Io d o m a n d o 
che l 'onorevole guardasigi l l i voglia seguire 
l ' esempio del suo predecessore, che mi pa re 
fosse l 'onorevole Gian turco , il quale pre-
sen tò a p p u n t o un proget toTsugl i ufficiali 
giudiziari , che con teneva anche una p a r t e 
re la t iva alla Cassa pensioni . F u l 'onorevole 
Cocco-Ortu, che stralciò ques ta p a r t e per 
ragioni di bilancio. Orbene io credo che qual-
che sacrifizio sia indispensabi le anche per 
gli ufficiali giudiziari . 

Pe r la classe dei no ta i l 'onorevole guar-
dasigilli non ha ancora man i f e s t a to i suoi 
proposi t i . 

I no ta i d o m a n d a n o che si modifichi la 
legge notar i le , che ha dei d i fe t t i , specie ne-
gli art icoli 11 e 27, che h a n n o f o r m a t o ogget to 
di una mia p ropos t a i legge. Sarò grat is-
simo al l 'onorevole minis t ro guardasigi l l i se 
vor rà dirmi il suo pensiero in to rno a ques ta 
p ropos ta di legge, perchè, se l 'onorevole 
guardasigil l i man i fes t e rà dei proposi t i , ad 
essa ostili, al lora 

il caso che io l ' a b b a n -
doni , ma se invece l 'onorevole minis t ro di-
mos t r e r à di essere alla medes ima propenso, 
al lora io lavorerò perchè ques ta legge arr ivi j 
in por to . 

Ora la nomina dei nota i per l ' a r t icolo 11 
è d e t e r m i n a t a da l l ' anz ian i t à del nota io , 
anz i an i t à non di esercizio ma di esame. 
I o credo indispensabi le modificare questo 
art icolo, secondo una logica in t e rp re taz ione 
d a t a dal Consiglio di S t a to . Si deve tener 
conto non so l t an to de l l ' anz ian i tà di esame, 
ma spec ia lmente de l l ' anz ian i tà di esercizio. 
E così pure del luogo, nel quale il no ta io 
d o v r à essere nominato 4 , per vedere se egli re-

s t e rà nella res idenza. L 'a r t ico lo 27, che è 
quello che obbliga alla res idenza va modi-
ficato asso lu tamente , perchè adesso non c'è 
nota io di piccola res idenza che non sia già 
s t a t o c o n d a n n a t o non u n a ma parecchie 
vol te . 

Bisogna me t t e r e in condizione il no ta io 
della piccola res idenza di po te r vivere: se 
nella misera res idenza assegnatagl i non t r o v a 
come po te re sopper i re al suo fabbisogno, 
e necessi tà che ne esca. Quindi 1' obbligo 
della res idenza bisogna render lo un po ' più 
elastico e consent i re che il nota io possa s ta-
bilire il p ropr io s tud io ne l l ' ambi to per lo 
meno del m a n d a m e n t o ad u n a d i s tanza 
che possano i clienti anda re presso di lui; 
non già che egli debba per necess i t à r imanere 
in un piccolo sito, dove non t r o v a le r isorse 
necessarie per l 'es is tenza. 

Io mi a spe t to dal l 'onorevole minis t ro 
t u t t i quest i ch iar iment i , t u t t e ques te in-

; fo rmaz ion i , ed auguro a lui che nella sua 
v i t a come minis t ro guardasigi l l i abb ia la 
f o r t u n a di po te r appor re la firma al Codice 
di p rocedura penale , che senza dubb io as-
s icurerebbe un g rande t i tolo d 'onore per la 
sua r epu taz ione già t a n t o preclara . (Benis-
simo!) 

P r e s t a z i o n e di una relazione. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Bar -

nabe i a recarsi alla t r i b u n a per p resen ta re 
u n a relazione, 

B A R N A B E I . Mi onoro di p re sen ta re 
alla Camera la relazione sul disegno di legge 
pe r la t r a s fo rmaz ione in gove rna t iva della 
scuola normale di Teramo. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
B a r n a b e i della presentaz ione di ques ta rela-
zione, che sa rà s t a m p a t a e d i s t r i bu i t a . 

Si riprendi la discussione del bilancio di grazia e giust iz ia . 
P R E S I D E N T E . Cont inu iamo la di-

scussione generale del bi lancio. 
È inscr i t to ora l 'onorevole Pucc i . 
(Non è presente). 
Non essendo presente , perde il suo t u rno . 
L 'onorevole Di Stefano'? 
(Non è presente). 
L'onorevole Pasqual ino-Vassa l lo? 
P A S Q U A L I N O - V A S S A L L O . Rinunz io . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Callaini. 

è presente? 
(Non è presente). 


